

外交部：与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩

新华社北京10月22日电 外交部发言人华春莹22日表示，中美彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。

在当日的例行记者会上，有记者问：21日，

美国助理防长帮办施灿德在出席北京香山论坛时表示，美国未寻求与中国“脱钩”，也未要求任何国家选边站队。美国正试图做的事是对中美关系进行校正和再平衡。中方对此有何评论？

华春莹表示，对于中美这两个经济规模如

此庞大、相互依存如此深厚的国家，要彼此“脱钩”和“关门”，既不理智，也不现实，简直就是天方夜谭。与中国“脱钩”就是与机遇脱钩，与未来脱钩。“我们相信对于这个道理，美方是清楚的。”

华春莹说，开放融合是正确方向，中国正在不断扩大对包括美国在内的所有国家的开放，同时也希望美国对中国敞开大门，减少各种不合理的限制，这符合中美双方的利益，也符合世界的期待。

未成年人保护法修订草案增设“网络保护”哪些看点值得关注？

21日，未成年人保护法修订草案提请十三届全国人大常委会第十四次会议审议，其中专门增设的“网络保护”一章，成为草案的一大亮点。

全国人大社会建设委员会主任委员何毅亭在作关于修订草案的说明时介绍，修订草案增设“网络保护”专章，对网络保护的理念、网络环境管理、网络企业责任、网络信息管理、个人网络信息保护、网络沉迷防治、网络欺凌及侵害的预防和应对等作出全面规范，力图实现对未成年人的线上线下全方位保护。

【看点一】关于总原则——保障和引导未成年人安全、合理使用网络

草案明确规定，国家保护未成年人依法使用网络的权利，保障和引导未成年人安全、合理使用网络。家庭和学校应当培养和提高未成年人网络素养，开展网络安全和网络文明教育，提高未成年人安全、合理使用网络的意识和能力，增强未成年人自我保护意识。

中国互联网络信息中心今年8月30日发布的《第44次中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2019年6月，我国网民规模达8.54亿，其中19岁以下网民占比超过20%。

“网络已经成为当代青少年无法回避的生活现实，不少父母、老师对青少年使用网络表示忧虑，不少学校限制或禁止学生带手机入校，也反映出相关法律法规亟待完善。”中国传媒大学传播研究院副研究员张洁说，此次草案针对这些问题作出规定，及时回应了社会需求。

【看点二】关于网络不良信息——对上网保护软件强制安装作出规定

针对暴力、色情、涉毒等不良网络信息问

题，草案明确提出：国家鼓励和支持有利于未成年人健康成长的网络内容的创作与传播，鼓励和支持专门以未成年人为服务对象、适合未成年人身心发展特点的网络技术、设备、产品、服务的研发、生产和使用。

草案规定，学校、社区、图书馆、文化馆、青少年宫等场所为未成年人提供的公益性互联网上网服务设施，应当安装未成年人上网保护软件。草案同时规定，网络产品和服务含有可能影响未成年人身心健康信息的，制作、复制、发布、传播该信息的组织和个人应当在信息展示前按照国家有关规定予以提示。

“调查显示，大量涉及未成年人的犯罪案件背后，都存在未成年人不正常接触不良网络信息的问题。”陕西省律师协会常务理事王浩公说，草案的规定有利于动员全社会参与未成年人网络保护。特别是对未成年人吸引力较强的平台和产品，相关部门应积极入驻，主动发挥监管作用。

【看点三】关于网络沉迷——要求产品和服务提供者设置时间、权限、消费管理等功能

近年来，未成年人沉迷网游、直播等网络产品和服务不能自拔造成悲剧的事件时有发生。草案规定，网络产品和服务提供者应当避免提供可能诱导未成年人沉迷的内容。网络产品和服务提供者应当设置相应的时间管理、权限管理、消费管理等功能，为父母或者其他监护人预防和干预未成年人沉迷网络提供便利。

在网络游戏方面，草案规定，对未成年人使用网络游戏实行时间管理，具体办法由国务院规定。网络游戏服务提供者应当按照国家有关规定和标准，对游戏产品进行分类，作出提示，

并采取技术措施，不得让未成年人接触不适宜其接触的游戏或者游戏功能。

中国政法大学副教授苑宁宁表示，草案回应近年来社会普遍关注的未成年人网络成瘾、网游沉迷等问题，作出制度性设计。按照国家有关规定和标准对网络游戏产品进行分类，有利于促进我国未成年人网络信息分类管理制度的形成。张洁认为，草案对网络沉迷防治和网络游戏管控作出的相关规定，仍需进一步明确概念，例如“可能诱导未成年人沉迷的内容”“不适宜青少年接触的游戏或者游戏功能”的标准等，使法律更具可操作性。

【看点四】关于网络欺凌——不得通过网络以文字、图片、音视频等形式侮辱、诽谤、威胁未成年人

草案规定，任何组织或者个人不得通过网络以文字、图片、音视频等形式侮辱、诽谤、威胁未成年人或者恶意扭曲、损害未成年人形象。发现未成年人遭受上述网络欺凌侵害或者形象遭到恶意扭曲、损害的，受害未成年人的父母或者其他监护人可以要求网络信息服务提供者及时采取删除、屏蔽等措施，停止侵害。

中国互联网络信息中心发布的《2018年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示，截至2018年7月31日，我国未成年网民规模达1.69亿，15.6%的未成年人表示曾遭遇网络暴力。

专家表示，与现实中的欺凌相比，网络欺凌更加难以调查取证，也加大了打击、处罚此类行为的难度。草案作出相关规定，有利于未成年人的父母及时采取措施制止侵害行为。另一方面，有关部门也应对网络平台加强监管，及时发现和惩治网络欺凌行为。

【看点五】关于个人信息保护——收集未成年人信息需经过未成年人及其父母或者其他监护人同意

草案对未成年人个人网络信息保护作出规定，明确网络产品和服务提供者应当提示未成年人保护其个人信息，并对未成年用户使用其个人信息进行保护性限制。网络产品和服务提供者通过网络收集、使用、保存未成年人个人信息的，应当符合国家有关规定，且经过未成年人及其父母或者其他监护人同意。

“未成年人信息泄露极易让未成年人处在被侵害的风险之中，比如被拐卖、被实施网络侵害等。”苑宁宁说，未成年人的个人信息关系到其切身利益和健康成长，因此有必要对未成年人的个人信息安全专门作出特别保护。

【看点六】关于保护责任——明晰未成年人网络保护各方责任

专家认为，此次未成年人保护法修订草案的重要进步，就在于明确了家长、学校、网络信息服务提供者和政府等各方主体对未成年人网络保护所应承担的责任。

值得注意的是，草案还专门规定，网络产品和服务提供者应当结合本单位提供的未成年人相关服务，建立便捷的举报渠道，通过显著方式公示举报途径和举报方法，配备与服务规模相适应的专职人员，及时受理并处置相关举报。

“实践中，当孩子受到网络侵害，家长常常会面临举报途径不畅、处理效果不理想等问题。草案的这一规定，有望督促网络企业提供便捷的举报途径，并通过专业的方式及时解决相关问题，具有较强的现实意义。”北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华说。

据新华社

英“脱欧”法案议会“闯关”变数多

就英国与欧洲联盟达成的新“脱欧”协议，英国政府22日必须在议会下院赢得两场表决，才可能让首相鲍里斯·约翰逊兑现10月31日期“脱欧”承诺。

一些英国媒体预期，推动下院议员支持政府设定的3天快速立法日程，是最关键问题，但有难度。

英国政府21日傍晚发布《退出协议法案》文本，议会下院已一读这一法案。《退出协议法案》将使协议内容成为在“脱欧”后生效的法律。

下院当地时间22日傍晚二读法案并表决是否启动后续立法程序。英国《泰晤士报》和

《卫报》预期，政府将赢得二读表决，但就“设定动议”表决时可能遇挫。

“设定动议”内容包括议会下院领袖雅各布·里斯—莫格设置的辩论日期、时长和表决时间，要求下院议员在不足24小时内完成法案全部立法流程。

工党领导层已明确将投反对票，因新“脱欧”协议与保守党反目的北爱尔兰民主统一党则抗议日程过于紧凑。

《泰晤士报》报道，政府先前拉拢的工党议员可能反对动议，保守党内强硬“疑欧”派议员可能动摇。这是因为，《退出协议法案》要求英

国在“脱欧”过渡期结束前遵守欧盟法律，有悖于强硬“疑欧”派一贯立场。

如果“设定动议”遭否决，反对法案的议员完全可以持续辩论至31日“脱欧”大限以后，让约翰逊无法兑现如期“脱欧”承诺。

即便政府成功赢得两场表决，下院委员会审议法案阶段可能推出让政府和强硬“疑欧”派人士无法接受的修正案。

自称跨党派“留欧联盟”的下院议员正评估哪个版本的修正案更易获通过。目前重点方向：一是要求约翰逊与欧盟磋商，“脱欧”后英镑维持关税同盟关系。这一主张难获约翰逊接受，维持关税同盟意味着英国无法自主与他国达成贸易协定。

二是要求在“脱欧”过渡期内没有谈判，英欧自由贸易协定情形下，约翰逊向欧盟申请过渡期延长。英国政府迄今排除“脱欧”过渡期延长可能。

一些跨党派议员可能提议修正案，要求政府排除过渡期结束后英国与欧盟贸易依据世界贸易组织(WTO)规则的可能。如果修正案获通过，支持英国依据WTO条款“硬脱欧”的保守党议员可能拒绝支持《退出协议法案》。

路透社报道，英国政府先前强调，“脱

欧”谈判已终结，议会通过修正案可能产生诸多问题。

委员会审议阶段结束后，《退出协议法案》将接受下院三读，可能遭遇“卡壳”。

《泰晤士报》和《卫报》预期，如果关税同盟等迫使英国“软脱欧”的修正案获通过，政府宁愿“脱欧”协议遭否决，届时可能考虑解散议会、提前选举。

一名保守党顾问披露，无论“脱欧”协议“闯关”结果如何，保守党总部都在为圣诞节前选举作准备。

另一名保守党高级成员认为，有“莱特温修正案”在前，即便约翰逊食言，保守党选情依然看好，因为他们可以把无法如期“脱欧”的责任“甩锅”给议会。“莱特温修正案”要求“脱欧”协议先通过立法流程，再接受表决，迫使约翰逊19日晚致信欧盟申请“脱欧”延期。欧盟方面暂时没有回复申请。

工党方面，影子内阁“脱欧”事务大臣基尔·斯塔默20日预期，“脱欧”僵局“迟早”要靠议会选举打破。党首杰里米·科尔宾希望先排除“无协议脱欧”可能，然后选举。

顺利选举的另一前提是欧盟同意“脱欧”延期。如果欧盟因某种原因否决延期申请，英国仍可能31日“无协议脱欧”。

据新华社

辽沈晚报高薪招募众包快递员

为满足业务发展需要，辽沈晚报大范围招募众包快递员：

1、招募要求：18到55周岁，男女不限，自备交通工具。

2、工作地点：沈阳全市范围，就近安排。

3、福利待遇：

(1)全职兼职均可，按单取酬，多劳多得，综合收入多者可达10000元。

(2)配送费高于市场价，提供通讯补助，提供培训，上手快。

(3)意外伤害保险等各类保险保障。

(4)货量稳定，收入稳定，业务种类繁多。

(5)双十一、年货节等各类大促有额外奖励。

4、报名电话：22536599、22536569、22536511、22536565、13314013721。

5、简历投递邮箱：905376358@qq.com